

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации СОШКО ИРИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ
«Государственная политика и ее реализация в сфере малого
предпринимательства на рубеже XX–XXI вв. (на материалах Чувашской
Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Несмотря на обилие экономической литературы, посвященной становлению и развитию предпринимательства, в том числе малого, проблема особенностей реализации государственной политики в сфере малого предпринимательства в отдельные периоды российской истории оставалась до конца не исследованной, как и вопрос о претворении в жизнь федерального законодательства на местах. Эти аспекты делают тему диссертационного исследования И.А. Сошко весьма актуальной.

Объект и предмет диссертационного исследования сформулированы ясно и грамотно. Структура работы хорошо продумана и охватывает все важнейшие аспекты темы исследования. Использование широкого круга исторических источников по данной проблеме с вовлечением в научный оборот ранее не опубликованных архивных материалов, а также глубокий анализ научной литературы по рассматриваемой теме позволили автору комплексно изучить развитие малого предпринимательства в Чувашской Республике за более чем двадцатилетний период времени. Были выявлены основные тенденции в развитии малого бизнеса, прослежено влияние государственной политики на становление конкурентноспособных субъектов малого предпринимательства.

Основные результаты исследования, изложенные в работе, видятся новыми и интересными. Автор делает обоснованный вывод, что сектор малого предпринимательства в Чувашской Республике в 1990-е – начале 2000-х гг. не реализовал свои потенциальные возможности по влиянию на социально-экономическое развитие республики прежде всего по причине того, что руководству Чувашии не удалось выровнять уровень социально-экономического развития муниципальных образований республики и наибольшее развитие субъекты малого предпринимательства получили в столице республики, обладавшей наибольшей инфраструктурой (С. 19). Достоверность научных положений и выводов автора обеспечиваются объективным анализом и корректной интерпретацией источников.

Материалы диссертации И.А. Сошко имеют не только теоретическое значение, но и ярко выраженную практическую значимость. Положения диссертационного исследования могут быть использованы при прогнозировании развития малого предпринимательства Чувашской Республики, для разработки приоритетных проектов стратегического развития регионов Российской Федерации. Исторический опыт реализации государственной политики в сфере малого предпринимательства может быть учтен в работе федеральных и региональных органов исполнительной власти,

реализующих проекты и программы в данной области с целью повышения качества государственных услуг.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 20 научных трудах, в том числе 4 – в журналах из перечня Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Теоретические положения, методологические подходы и выводы исследования были представлены диссертантом научной общественности в ходе участия во множестве научно-практических конференций, из которых девять имели статус международных. То есть, материалы диссертации прошли основательную апробацию. Автореферат и опубликованные статьи отражают основное содержание диссертационной работы.

Материалы автореферата диссертации Сошко Ирины Александровны на тему «Государственная политика и ее реализация в сфере малого предпринимательства на рубеже XX–XXI вв. (на материалах Чувашской Республики)» позволяют сделать вывод, что уровень представленного исследования, его форма, содержание, элементы новизны, значимость и обоснованность научных результатов соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, а Сошко Ирина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры истории ФГБОУ ВО
«Ульяновский государственный педагогический университет имени И. Н. Ульянова»

Л. А. Шайпак

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Шайпак Леонид Александрович.

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И. Н. Ульянова».

Должность: профессор кафедры истории

Почтовый адрес: 432071, г. Ульяновск, площадь Ленина, дом 4/5.

Телефон: (8422) 44-16-98

E-mail: shaipak@rambler.ru

22.04.2022 г.

Л. А.
Шайпак
Ульянова

